
SC
EN

A
R

IU
SZ

 K
A

TE
C

H
EZ

Y 
IN

SP
IR

O
W

A
N

Y 
O

P
O

W
IA

D
A

N
IE

M
 H

. 
SO

ŁT
YS

IA
K

 „
D

A
R

 Z
 N

IE
B

A
”,

 W
: 

M
A

ŁY
 P

R
Z

EW
O

D
N

IK
 K

A
TO

LI
C

K
I,

 3
/2

0
1

8
.

1

SCENARIUSZ KATECHEZY  

JEZUS EUCHARYSTYCZNY 
DAREM MIŁOŚCI
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JEZUS EUCHARYSTYCZNY DAREM MIŁOŚCI
Katecheza dla dzieci przygotowujących się do przyjęcia Komunii św.  
do opowiadania H. Sołtysiak „Dar z nieba”, w: Mały Przewodnik Katolicki, 
3/2018.

Cele:
kształtowanie u dzieci otwartości na zaproszenie Pana Jezusa do przyjmowania Komunii Świętej.  

Dziecko:
 > wie, że Pan Jezus kocha wszystkich ludzi;

 > wie, że chrześcijanin może przyjmować Pana Jezusa pod postacią chleba w komunii św.;

 > potrafi dziękować za otrzymane dary, prezenty.

Podstawy:
kształtowanie u dzieci postawy wdzięczności za otrzymane dary, prezenty.

Metody:
 > werbalne: opowiadanie, rozmowa kierowana;

 > poglądowe: pokaz ilustracji z wizerunkiem Jezusa Chrystusa, wiernych przyjmujących Komunię Św., 
cudu rozmnożenia chleba i ryb, manny na pustyni, ostatniej wieczerzy. 

 > praktycznego działania: wykonanie ozdobnej laurki. 

Środki dydaktyczne:
Opowiadanie H. Sołtysiak „Dar z nieba”, w: Mały Przewodnik Katolicki, 3/2018”, koperty, obrazki  
z wizerunkiem Jezusa Chrystusa, klej, kolorowe kredki, dziurkacz do wycinania kwiatków, serduszek  
i innych ozdobnych elementów. 

Formy:
Indywidualna i zbiorowa.



SC
EN

A
R

IU
SZ

 K
A

TE
C

H
EZ

Y 
IN

SP
IR

O
W

A
N

Y 
O

P
O

W
IA

D
A

N
IE

M
 H

. 
SO

ŁT
YS

IA
K

 „
D

A
R

 Z
 N

IE
B

A
”,

 W
: 

M
A

ŁY
 P

R
Z

EW
O

D
N

IK
 K

A
TO

LI
C

K
I,

 3
/2

0
1

8
.

3

Faza przygotowująca
 > Modlitwa: Mój ukochany Boże, wiem, że Ty wszystko możesz. 

Z serca proszę Cię całego, miej w opiece mnie małego, 
Naucz mnie żyć tak jak trzeba, i zaprowadź mnie do nieba. Amen.  
(z zasłyszenia, zob. https://pacierz.pl/modlitwa/modlitwy-dla-dzieci.php, dostęp:13.032018).

 > Czynności organizacyjne nauczyciela religii.

 > Wprowadzenie w temat lekcji: Na dzisiejszej katechezie dowiemy się, że Pan Jezus bardzo nas kocha 
i pragnie, byśmy Go przyjmowali w Komunii Świętej. 

Faza realizacyjna
Zaproszenie dzieci do dzielenia się informacjami na temat - od kogo najczęściej otrzymujemy prezen-
ty i jak na nie reagujemy? Katecheta puentuje wypowiedzi dzieci: Prezenty otrzymujemy od rodziców, 
dziadków, rodzeństwa, cioci i wujka, czyli od tych wszystkich, którzy nas kochają. Za każdy prezent, nawet 
maleńki, należy podziękować. Okazywanie wdzięczności jest bardzo ważne, ponieważ w ten sposób odpo-
wiadamy naszym bliskim za okazaną nam pamięć i miłość. 

W kolejnej części katecheta opowiada dzieciom o marzeniach Ignasia i o tym, co mówiła mu babcia 
na temat darów z nieba (zob. opowiadanie H. Sołtysiak „Dar z Nieba”, w: Mały Przewodnik Katolicki, 
3/2018). Po wysłuchaniu opowiadania katecheta prowadzi z dziećmi luźną rozmowę nawiązującą do 
treści opowiadania. Następnie prosi dzieci, aby zastanowiły się, kto dla nich jest takim darem z nieba. 
Chętne dzieci mogą powiedzieć, kto lub co jest dla nich takim darem. 

Katecheta puentuje wypowiedzi dzieci stwierdzeniem, że każdy z nas otrzymuje wiele darów z nieba, 
trzeba tylko umieć je dostrzec. 

W dalszej części lekcji katecheta przywołuje kilka wydarzeń z historii biblijnej pokazujących, jak Pan Bóg 
karmił ludzi chlebem z nieba.

 > Bóg dał mannę i przepiórki do jedzenia Izraelitom, kiedy wędrowali przez pustynię (pokaz ilustracji)

 > Pan Jezus dokonał cudu rozmnożenia chleba i ryb, by nakarmić głodnych ludzi (pokaz ilustracji), 

 > Podczas uroczystej kolacji w Wieczerniku, Pan Jezus łamiąc chleb, pobłogosławił go i powiedział, 
że to jest Jego Ciało, czyli Chleb Boży, a następnie dał uczniom, by go spożyli (pokaz ilustracji). 
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W kolejnej części lekcji katecheta wyjaśnia dzieciom, że Pan Jezus nas bardzo kocha i pragnie, byśmy 
też Go kochali i z nim przebywali. Pan Jezus powiedział o sobie, że jest chlebem życia, który zstąpił 
(przyszedł) z nieba. Tym chlebem jest Jego Ciało, które przyjmujemy w Komunii Świętej, podczas każ-
dej Mszy Świętej. Pan Jezus zaprasza nas do spożywania tego Chleba z nieba. 

Zwieńczeniem tej części lekcji jest przygotowanie przez dzieci ozdobnej laurki daru serca dla Pana Jezusa, 
jako wyraz wdzięczności za Jego miłość. 

Faza podsumowująca
 > Katecheta wskazuje na potrzebę dostrzegania wszelkich przejawów dobra wokół nas oraz na pra-

gnienie przyjmowania Pana Jezusa w Komunii Świętej. 

 > Piosenka z pokazywaniem: „Choć jestem mały jak palec, choć jestem mały jak mrówka, ale proszę 
Cię Panie, wejdź do mego serduszka”/x3.

Opracowała: Marzenna Kubiak


